

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas. Extranjero semestre 24' Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Tel. 1243 ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 2326 PALMA DE MALLORCA

Sábado 8 de Abril de 1939.— Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13977

RESURRECCION

HOY, 8 DE ABRIL DE 1939

Una vez más en la historia del Cristianismo se conmemora el día máximo de la gloria de Dios.

El día aquel en que, después de las tres desde la tragedia sacrilega del Calvario, el Cuerpo Santo de Jesús surgió del sepulcro envuelto en resplandores de realeza sobrenatural Aquel en que cumplida quedó la profecía del Salvador: "Destruíd ese templo y lo reedificaré en tres días".

Una vez más, después de estos años del dolor de la guerra, España ha conmemorado la fecha con esplendores de triunfo. De nuevo las campanas han volteado con jubilosos sonos; de nuevo la artillería ha saludado con sus estampidos de paz el nombre del Señor, después de haber, por espacio de cerca de tres años, sido con su tronar símbolo de la guerra y anuncio de la destrucción.

Porque España ha resucitado también. Fué un tétrico sepulcro aquel en que yacía su espíritu desde el instante negro en que la proclamación de un caos que se llamó república de 1931, marcó en su historia un paréntesis dentro del cual se perdieron las más puras esencias de la raza, con todas sus tradiciones, con todos sus sentimientos, dijérase hasta con su misma fe.

Pero ahora, después de la victoria total y maravillosa de la España au-

cestral sobre todos los horrores del mal, encargado en un internacionalismo estúpido y antipatriótico, España háse vuelto a encontrar consigo misma. Y por eso ha sentido nuevamente los ardores profundos de sus creencias, siguiendo con afán las horas dolorosas de la Pasión Divina hasta llegar a este día de la Resurrección en que, veinte siglos ha, alegráronse cielos y tierra, y en que se alegran siempre las almas cristianas, año tras año.

La España resucitada saluda a Cristo resurreto.

Le saluda con la plegaria ferviente de la fe, que a lo largo de los tiempos marcó la pauta de sus hazañas admirables. Le saluda con el entusiasta vibrar de su corazón que sabe de las torturas del padecer y de las alegrías del vivir.

¡Aleluya!, ¡Aleluya!, replican las campanas.

¡Alegría!, ¡Alegría!, retreunan los cañones.

Y el alma española junta a ello la oración rendida de todo un pueblo que ha recuperado, al mismo tiempo que su libertad y su grandeza y su honor inigualado, el santo derecho a creer como creyó en otro tiempo, a orar como oró siempre, a venerar a Cristo por quien con su esfuerzo ingente conquistó, mundos y expandió ideales que no pueden morir jamás.

Sobre la actitud de Polonia

Rama. — La prensa de la tarde en Roma reproduce extractos de la declaración de Chamberlain el jueves en la Cámara de los Comunes sobre la conclusión de un pacto entre Inglaterra y Polonia.

Los comentarios del "Giornale d'Italia" se acentúan, que el pacto no responde a los deseos ingleses, pues Polonia tuvo interés en precisar la reciprocidad de garantía para quitar del pacto en lo posible la punta que ofrecía contra Alemania.

Manifestó el Coronel Beck que Polonia no quiere dejarse llevar a anti-alemana sino que quiere seguir manteniendo relaciones amistosas.

Para no dejar arrastrar el bloque de seguridad de las democracias contra los totalitarios se negó el Coronel Beck a firmar el pacto de reciproca asistencia contra los soviets.

Algunos corresponsales dicen que Beck hizo entrever claramente la posibilidad de que el gobierno de Varsovia consiente con el Reich en un análogo pacto de asistencia que podría sustituir el pacto de no agresión germano-polaco de 1914.

La prensa romana saca la conclusión de que la política de aislamiento de Alemania que hace Londres tuvo únicamente éxito parcial (algunos periódicos hablan incluso de un fracaso en vista de la actitud de Polonia, pues el gobierno inglés tuvo que renunciar a amplios propósitos conformándose para salvar su prestigio con la conclusión del tratado de reciprocidad después de perosas negociaciones.

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de la Pascua de Resurrección.

FERROCARRILES: LINEA DE SOELLER. — Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, 18'15 y 22'30. Salidas: 8, 12, 15, 19'30 y 23.

LINEA DE INCA. — Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55, 19'11 y 21. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45 y 20.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32, y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA: Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

FARMACIAS. — Tendrán abierto su despacho las siguientes:

- D. Guillermo Vanrell, Jaime II 107.
- " José Taronj, S. Miguel, 95.
- " Miguel Terrasa, Plaza Cort, 2.
- " Juan Castañer, San Jaime.
- " Pedro Parera, Rubí, 11.
- " Juan Tugores, Cerdá, 11.
- " Domingo Femenías, Calvo Sotelo 52.

Italia ha ocupado la capital de Albania

Lo que dice la prensa italiana

Roma. — La prensa italiana comentando el desembarco de tropas italianas en Albania, pone de relieve que tal acción es el natural desahogo de la política italiana de 27 años con respecto a Albania. Esta política está basada por una parte de la sincera amistad hacia el pueblo albanés y por otra en la vital necesidad de Italia de no consentir que en la orilla opuesta del Adriático pueda constituirse una amenaza contra su seguridad y sus predominantes intereses en el Adriático.

Desde el 17 de diciembre de 1902, en la Conferencia de los Embajadores celebrada en Londres, Italia está al lado de Albania, habiendo hecho reconocer su independencia. Inmediatamente se inició aquella colaboración, merced a la cual Albania pudo alcanzar su actual desarrollo, tanto desde el punto de vista territorial como desde el punto de vista administrativo. En Albania todo estaba por hacer y todo se ha hecho y si hoy Albania ha resurgido con nueva vida, ello es debido a la colaboración italiana, colaboración no solamente política sino también técnica y financiera. No es misterio para nadie que Italia ha colocado en Albania ingentes capitales y creado potentes industrias. Pero aparte la tutela de estos grandes intereses, la acción actual italiana en Albania responde a una precisa y apremiada necesidad de defensa de nuestra seguridad y de nuestro legítimo e indiscutible derecho de predominio en el Adriático. Para comprender esto basta dar una ojeada a la posición de la costa albanesa que casi toca a la opuesta orilla italiana.

Hay que considerar además que Europa se encuentra frente a un período de alta tensión creada por las grandes democracias que tratan de estrechar a en torno a ellas el mayor número posible de pueblos para bloquear a los Estados totalitarios. Y puesto que las democracias han hecho varias maniobras en todos los pequeños Estados, no se excluye que se hayan intentado hacer oscuras maniobras también en Albania.

Italia se ha encontrado pues en la necesidad de replicar inmediatamente y con la mayor firmeza. La situación ha sido afrontada sin términos medios. Para su legítima defensa. Italia se ve obligada a tomar precauciones en el Adriático. Como siempre el fascismo no se deja sorprender por los acontecimientos, sino que los prevé y los domina.

Impresión

Roma. — Las tropas italianas se detuvieron a 15 kilómetros de Durazzo después del arriego del campo de

aviación ha aterrizado una escuadrilla de reconocimiento.

La ocupación de Tirana

Roma. — A las 9'30 de esta mañana, las tropas italianas que se hallan en territorio albanés, han hecho su entrada en Tirana, capital del reino.

Algunos núcleos, intentaron ofrecer resistencia al avance de los ejércitos del Imperio, pero fueron fácilmente vencidos y la operación se ha llevado a cabo con toda felicidad.

Como anteriormente se anunció la Reina de Albania ha buscado refugio en Grecia. El Rey Zogú ha huído también sin que sea posible señalar su paradero.

La población civil de la capital albanesa, ha recibido a los soldados de Italia con cálidas manifestaciones de entusiasmo y simpatía.

Extraviada perrita

color negro con manchas marrón. Atiende por Fany. Gratificaré devoción, Pasaje Son Kok, 22. (7058)

EL COCTAIL RIO DE ORO
es el que más atención ha llamado
VENGA Vd. A BAILARLO
SABADO noche y DOMINGO tarde y noche

Asistencia Palmesana
DOMINGO DIA 9
GRAN BAILE FAMILIAR
A LAS 9 Y MEDIA NOCHE.

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIAS
MARÍA GAMEZ
Hoy a las 9'30 noche DEBUT
Estreno de la magnífica comedia de TORRADO y NAVARRO
DUENA Y SEÑORA
Mañana Domingo TRES GRANDES FUNCIONES
A las 3'15 LA MARQUESA
A las 6'15 DUENA Y SEÑORA
A las 9'30 LA MARQUESA

Los caballeros del aire

Otros dos héroes menos. ¡Qué verdad es que las desgracias nunca vienen solas! Casi al mismo tiempo que conocíamos la gran tragedia de García Morato, llegaba a nosotros la noticia de otras dos desgracias del mismo tipo y acaecidas casi en la misma fecha. En el día aciago en que dejaba de existir para quebranto y dolor de España la primera figura de nuestra aviación de guerra, cayeron también otros dos excelentes pilotos de nuestra armada aérea, víctimas del cumplimiento del deber, lanzados en pésimas condiciones atmosféricas a los vientos en largo viaje en que era forzoso trasponer cordilleras ingentes donde forzosamente los elementos tenían que ofrecer la más dura y tenaz resistencia al paso de los hombres pájaros. Cayeron en la pugna titánica contra los elementos varios de ellos—excelso si los hay—y entre esos varios cayó así mismo para ya nunca más remontar su vuelo aquel que con Morato compartió la gloria de ser as entre nuestros ases de la aviación, José Ibarra Montis, Comandante Jefe del grupo tercero de "Henkels" Jefe así mismo de la Escuela de Pilotos de Caza de Jerez, la famosa escuela en la que se formaron todos los aguilucho que luego el propio García Morato conducía, seguro de ellos, por el azul infinito de victoria en victoria. José María Ibarra; las mejores manos de entre los mejores de nuestros pilotos, como decía invariablemente al hablar de él el inolvidable Joaquín, era poco menos que un ídolo entre nuestras gentes del aire; José María Ibarra, "El Tenorino" como le llamaban sus camaradas de proezas diarias, porque cantaba a maravilla, pintaba como un consumado maestro, era olímpico como esgrimidor, quizá el más fuerte de España; José María Ibarra as de ases se llevó consigo ese don imponderable, la grandeza de alma y ese secreto que hace de los hombres buenos ídolos de cuantos los tratan. Sus servicios a España y el prestigio de nuestras alas, solo en la gloriosa hoja de Morato encontraba par. Murió en el mismo día que su camarada de proezas y maestría. Juntas debieron sus almas gemelas cruzar la atmósfera hacia el cielo en vuelo magistral, incomparable. Y juntos gozarán ahora la gloria de Dios y permanecerán juntos sus nombres en los anales de oro de nuestra historia como dominadores del aire.

La otra águila que abatió para siempre sus alas, no es un piloto español. Es el aviador más bravo e inteligente de cuantos en estos últimos tiempos tuvo la grande armada aérea germana, el Comandante Rodolfo Von

Morro, aquel titán que asombró al mundo con el increíble e insuperable record del vuelo a Tokio. La fama de Morro quizá no tenga par en proezas en los tiempos actuales. Pero es que adems Rodolfo Morro era bravísimo piloto de guerra y quiso demostrarlo bajo nuestro cielo, hermanado en nuestra cruzada deredención nacional. Fué uno de los primeros en llegar a nuestros aerodromos y le cupo en suerte figurar como el más destacado de nuestros pilotos en los días heroicos de la ingente lucha contra el marxismo al servicio de esta Santa Causa Liberadora de la amenaza bolchevique, que se cernía sobre todo el mundo civilizado y tenía por teatro de la trágica lucha las tierras y los cielos de España. Morro combatió ruda, diaria, bravísimamente desde los primeros días de Agosto de 1936 hasta fines de Julio del 1937. Durante ese año sus inestimables servicios voluntarios, junto a nuestra por entonces incipiente potencia en los aires, realizó empresas solo reservadas para titanes y prodigios y así fué en su aparato donde fueron trasportadas las fuerzas de África al suelo peninsular. Su avión sembró de pánico las filas rojas cuando estas se enseñoreaban de tener el total dominio del aire y la absoluta fuerza agresiva de la aviación. Fué Morro uno de los bravos que volando sobre el sitiado Alcázar de Toledo, llevó a aquellos héroes inolvidables ayuda de material de socorro y sobre todo la inyección de optimismo que representaba en aquel inmenso drama el saberse los soldados protegidos, ayudados por las tropas de nuestro invicto CAUDILLO. Igualmente Morro prestó auxilio en repetidos vuelos arriesgadísimo a los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza y más tarde a diario cooperó en las victorias continuadas al frente de una escuadrilla de bombardeos en el último mesastre rojo de Brunete.

Nadie ha servido más y mejor a España que este incommensurable y valeroso piloto al que FRANCO concedió en uno de sus actos de suprema justicia la Medalla Militar. Al saberlo hoy muerto, todos los españoles sentimos pena igual a la que nos ha producido la terrible tragedia de este infortunado día 4 de abril en el Año de la Victoria. El servicio que prestaron a España queda con recuerdo indeleble en nuestros corazones y hoy se exterioriza con la más fervorosa plegaria y en el juramento de mantener vivo para siempre su recuerdo y con su recuerdo nuestra infinita gratitud.

El Tebib Arrumi

Informaciones

A los lectores

Declarado fiesta oficial el próximo lunes y atendiendo además a la escasez de papel por haber retrasado su llegada a Palma el vapor que conduce las bobinas de la Papelera Española para los periódicos de esta localidad, no se publicarán dicho día «Correo de Mallorca», «Falanx» y LA ÚLTIMA HORA.

Gobierno Civil

Guarda cama desde ayer, ligeramente indispueto el Gobernador Civil de la Provincia Excmo. Sr. D. Fernando Vázquez Ramos.

Ha recibido a los periodistas el secretario particular, D. Miguel Singala, quien nos ha manifestado que no había noticias de interés que comunicar a la prensa.

Tranquilidad completa en la provincia.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Conforme anunciamos, ha entrado esta mañana en el puerto, el vapor correo italiano "Franca Fassio", procedente de Ceuta y Sevilla y otros puertos.

Procedente de Barcelona y Génova, el vapor de la misma nacionalidad "Firenze", con pasaje, carga general y correspondencia.

Procedente de Barcelona, con pasaje, carga y correspondencia, el vapor correo español, "Ciudad de Mahón".

Procedente de Mahón el vapor co-

rrero de la misma matrícula "Fuerteventura", con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Barcelona el pailebot español, "Cala Tuent" con efectos.

SALIDAS

Para Cádiz, el vapor mercante español "Cabo Sacratif", con mercadería general.

Para Palamós el vapor de carga español "Cabo Artegol", con efectos.

Para Barcelona, el vapor correo italiano "Franca Fassio", con pasaje carga general y correspondencia.

Para Málaga el vapor de la misma nacionalidad, "Firenze", también con pasaje, carga y correspondencia.

DESPACHADOS

Lo estaban:

Para Barcelona, con salida esta noche a las 8, el vapor correo español "Ciudad de Mahón", con pasaje y la correspondencia.

TRAFICO

Esta tarde eran embarcadas varias partidas de carga general, a los vapores que saldrán hoy para la península.

BUQUES ESPERADOS

Para la próxima semana, tiene anunciada su llegada a nuestro puerto, procedente de Bilbao y otros puertos del norte el vapor mercante español "Arnotegui-Mendi", con carga varia.

Dicho buque efectuadas las operaciones de carga y descarga, saldrá para diferentes puertos del norte.

Para mañana tiene anunciada su llegada el vapor mercante italiano "Le Tre Marie", con carga general, procedente de Génova.

Igualmente es esperado el vapor de la misma matrícula "Guido Bruner", con carga general.

Italia en Albania

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Comentarios de la prensa inglesa

Londres. — El periódico "News Chronicle" pide la inmediata liquidación del pacto mediterráneo anglo-italiano y la retirada del embajador británico en Roma. El periódico propone también que se envíe la flota británica al Mediterráneo, dispuesta a cualquier eventualidad.

El "Daily Mail" opina que la acción italiana fué discutida y aprobada durante la conferencia que los Estados Mayores de Alemania e Italia celebraron en Innsbruck, como medida para reforzar la posición de las potencias del eje en la península balcánica.

El "Daily Herald" indica que Italia ha elegido como víctima a su vecino más pequeño y más débil, y opina que no es ninguna coincidencia que Mussolini haya escogido el día más sagrado de la Cristiandad para su acción.

El "Times" declara que la acción italiana en la península balcánica ha causado efectos graves en los círculos oficiales, como lo demuestra el hecho de que ocho diplomáticos extranjeros fuesen llamados por Lord Halifax, para discutir la situación. El periódico cree que después de esta acción Yugoslaviana, Grecia y Rumanía estarán mucho más dispuestas a unirse a la coalición europea. La invasión italiana de Albania — dice el periódico — da un ejemplo perfecto de la táctica empleada por los Estados totalitarios.

El periódico hace referencia al acuerdo anglo-italiano del pasado mes de abril en el que ambos países se comprometían a consultarse mutua y periódicamente sobre cualquier cambio planeado en el Mediterráneo. El derecho concedido a Italia en la conferencia de embajadores celebrada después de la guerra, de intervenir en Albania en caso de desórdenes para restablecer la autoridad, es — según el citado periódico — difícilmente aplicable ahora, porque Albania posee su propio ejército regular. Para Inglaterra es demasiado pronto para adoptar una posición definitiva en el desarrollo de los acontecimientos, pero en la mayoría de las capitales europeas tienen que convencerse de que la acción del Duce es la respuesta conjunta de Italia y Alemania al movimiento de consolidación de Inglaterra y Francia.

El periódico declara que a pesar de que Inglaterra no tiene intereses vitales en esta área del Mediterráneo, está dispuesta a defenderla si es necesario.

Reserva francesa

París. — La actitud de los centros oficiales franceses respecto a la acción italiana en Albania, se caracteriza por una considerable reserva. Parece ser que el gobierno francés tiene la intención de seguir el ejemplo del gobierno británico, o sea esperar a recibir las informaciones oficiales.

Los centros oficiales franceses siguen sin embargo los acontecimientos con el mayor interés. Mientras estos círculos mostraban el viernes por la tarde cierto nerviosismo, el público en general recibió la noticia de los acontecimientos con una calma completa.

Lord Halifax llama a los ministros

Londres. — La entrada de los italianos en Albania ha sorprendido por completo a los medios oficiales de esta ciudad. Lord Halifax ha llamado a Londres a todos los Ministros que no se encontraban demasiado distantes de la ciudad, entre los cuales figuraban los tres de la Defensa nacional. Hoy se celebrará consejo de ministros con ausencia de Chamberlain.

Los redactores diplomáticos de los periódicos londinenses de la mañana, dicen que Chamberlain continuará probablemente en Escocia. En un aeródromo existe un avión a su disposición, que le permitirá regresar en cualquier momento a Londres.

El "Daily Mail" es el único periódico que asegura que el presidente regresará a Londres en un plazo de 46 horas.

Las publicaciones matutinas aseguran que el gobierno no decidirá la actitud que debe adoptar ante el desarrollo de los acontecimientos en Albania hasta que haya recibido los informes de sus agentes diplomáticos.

Un manifiesto de los diplomáticos

París. — La Agencia "Havas" da a conocer hoy un manifiesto de la opinión de los medios franceses diplomáticos. Se observa — dice el comunicado — con la mayor calma, pero también con la mayor atención, las operaciones militares sobre Albania y sus repercusiones en la política internacional. En el aspecto internacio-

nal la acción italiana registra dos matices: uno local y el otro de mucha mayor amplitud. Londres y París no disponen todavía de la totalidad de los informes necesarios y guardan por ello una reserva absoluta, limitándose a simples conjeturas. Existe sin embargo la impresión de que Italia para actuar, ha tomado en consideración aquellos dos aspectos. Sin prejuzgar la importancia de los acontecimientos, hay que hacer resaltar que Albania no figura en los recientes acuerdos concertados en Londres ni en las actuales negociaciones, ya que éstas quedan limitadas a una zona determinada de la Europa Central.

"Le Journal" cree que la acción italiana representa el propósito de romper el acuerdo con Inglaterra con todas sus consecuencias.

Yugoeslavia preocupa a Francia

París. — El ministro yugoeslavo en París confirió anoche extensamente con Bonnet, quien le preguntó detalles sobre la actitud de Yugoslaviana respecto a la acción italiana en Albania. El hecho de que el gobierno yugoeslavo no haya tomado posición alguna ante los nuevos acontecimientos es motivo de inquietud en Francia. El Quai d'Orsay se encuentra en una situación difícil para hacer una declaración ya que los gobiernos directamente interesados en la cuestión no han hecho conocer su actitud. También se pregunta en los medios franceses si la acción quedará limitada a Albania o si solo marca el principio de otras operaciones.

"Le Journal" dice que Albania es miembro de la sociedad de naciones y por lo tanto puede pedir la reunión del consejo. Además de la sociedad ray otros dos núcleos interesados en la cuestión o sean, la entente balcánica y la Gran Bretaña quienes firmaron con Italia un pacto para el mantenimiento del statu quo en el Mediterráneo. Difícilmente puede esperarse que Inglaterra deje pasar esta agresión italiana.

Los periódicos en general piden al gobierno que actúe con calma.

De Belgrado

Belgrado. — Por mediación del ministro italiano en Belgrado, el Duce ha hecho expresar al gobierno yugoeslavo el aprecio del Gobierno fascista por la actitud amistosa de Yugoslaviana durante la crisis actual, provocada por la situación de Albania.

Ciano en Tirana

Tirana. — A las 11 ha llegado al campo de aviación de Tirana el Ministro del Exterior italiano Conde Galeazzo Ciano.

El Rey Zogul en Grecia

Atenas. — El rey Zogul de Albania ha llegado a las 12:30 a Florina con un cortejo de 7 automóviles y 2 camiones con los bagajes reuniéndose con la reina consorte que se encontraba en Florina desde ayer tarde.

Con el rey Zogul han llegado varios oficiales del ejército albanés y algunos funcionarios del gobierno.

Consejo en Londres

Londres. — Según estaba anunciado se ha celebrado hoy consejo de ministros que por ausencia del señor Chamberlain ha sido presidido por Sir John Simon.

Italia relata lo sucedido

Roma. — La radio de esta capital desmiente las fantásticas informaciones dadas en el extranjero, según las cuales la ocupación de Albania estaba dando lugar a encarnizados encuentros y desafortunadas batallas. Dice la estación emisora que esas informaciones son parecidas a las que se dieron cuando la ocupación de Etiopía.

Radio Roma, ha transmitido esta mañana a las 9:45 la siguiente información: "Esta mañana a las 9:30 las tropas italianas han ocupado Tirana. A las primeras horas del alba cesó el fuego de fusilería que durante toda la noche había sembrado la alarma en la capital. Después de la fuga del rey, sus familiares y ministros, las cárceles fueron abiertas y millares de delincuentes han invadido la ciudad, dedicándose al saqueo. Lo primero que saquearon fué el palacio real y la residencia de las princesas hermanas del rey. El botín que cayó en manos de los revoltosos es considerable. Durante toda la noche la situación de la capital ha sido caótica. Llegó un momento en que la legación italiana tuvo que tomar medidas de precaución, pues todo indicaba que los revoltosos preparaban un ataque al edificio. Los gendarmes que habían sido colocados en éste, huyeron en el momento en que fué volado el puente de la carretera que conduce de Durazzo a Tirana con el fin de impedir el avance de las tropas italianas."

Finalmente llegó el orden a restablecerse, gracias a la intervención de los funcionarios de la Legación italiana y grupos de personas de orden que consiguieron detener el saqueo y restablecer la disciplina, apoderándose de los diferentes servicios públicos como son la Radio, Correos, Telégrafos y Teléfonos. También han colaborado grupos de periodistas albaneses y funcionarios públicos que han pueste orde manifiesto las intenciones del pueblo sano de Albania, que son las de ponerse a las órdenes de la Italia Imperial, que se ha propuesto llevar a cabo en un plazo corto un cambio radical y establecer un nuevo orden en Albania, para conseguir que el país mejore sus condiciones generales y pueda beneficiarse con los progresos de la vida moderna.

Como decíamos al principio de esta información, las tropas italianas han ocupado Tirana esta mañana a las 9:30".

De Teatros

PRINCIPAL

Para esta noche a las nueve y media se anuncia en este teatro el debut de la compañía cómica dramática de María Gámez, de la cual es primer actor Joaquín Pujol.

Se estrenará la comedia de Adolfo Torrado "Dueña y Señora".

LIBRICO

Hoy sábado debutan en este teatro los Espectáculos Demon's Jazz, compuestos de treinta artistas y en los cuales además de la famosa orquesta figuran la estrella Brazalema y Elva Boy.

Dichos espectáculos van precedidos de un programa de cine y las atracciones actuarán a las 6:45 y a las 10 noche.

Mañana domingo se celebrarán sesiones de tres tarde a doce noche y los Espectáculos Demon's Jazz actuarán a las 4 tarde, 6:45 tarde y 10 noche.

BALEAR

Para hoy sábado se anuncia el estreno de la magnífica película Columbia que lleva por título "Fugitivos de la isla del Diablo", film lleno de interés y emoción que cautivará al público.

BORN

Se estrena hoy la gran película "Yo y la luna" film del que es protagonista Tito Schippa y en la cual el público además de un interesante asunto podrá saborear las deliciosas canciones del famoso cantante.

RIALTO Y MODERNO

En estos dos locales se anuncia hoy el estreno de "Erane siete hermanitas" película que viene precedida de gran reclame.

PROTECTORA

El programa de este cine lo forman las películas "Odio que engendró amor" y "El Príncipe de Arcadán".

CINE PROGRESO

Para hoy mañana se anuncian en este cine las películas "Yo y la Luna" y "Noche de Mayo".

El lunes se proyectarán los grandes films "El Diluvio" y "La última acusación".



FRONTON BALEAR

Esta noche a las 9 y media

ZULAICA—ARRATE
contra
CARMELO—LOYOLA

IRONDO—RICARDO
contra
ECHEVARRIA—ISASI

Y quinielas.

Detalles por programas y carteles. Domingo, partidos y quinielas.

Mañana Domingo a las 5 tarde

ROMAN—SOLOZABAL
contra
ECHEVARRIA—ECHAVE

ORIO—ECHENIQUE
contra
ZUALAICA—ISASI

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Lunes partidos y quinielas.

SE HA EXTRAVIADO

una rueda Ford, neumático 450 x 21 desde Son Servera a Palma. Se gratificará devolución en Comandancia Ingenieros, Alférez Gili.

VENDO DONNET 14 HP.

6 cilindros, sedán, en perfecto estado, por 3.500 pesetas. Informes: Conde Sallent, 43, Palma.

SE VENDE AUTO

Nash, sedán. 5250 ptas. Informes: Jaime II 52-2º

D. Isabel Gamundí Pons

VDA. DE VICENTE TORRES

Falleció en la villa de Pollensa, a los 87 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, a las 11 de la mañana del día 6 de Abril corriente.

E. P. D.

Su desconsolado hijo don Mateo; hija política doña Ana Cánaves; nietas y demás familia, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican su asistencia al funeral que se celebrará en la parroquial iglesia de Pollensa, el miércoles 13 de los corrientes, a las 9 de la mañana. No se invita particularmente.

BUQUES DE GUERRA

Ayer se hizo a la mar, un destructor con bandera inglesa.

En el puerto hay fondeado un crucero ligero de la Real Armada italiana.

NOTICIAS VARIAS

Por la tarde ha llegado a Palma un vapor mercante español.

Asistencia Palmesana

Para el domingo de Pascua esta sociedad ha organizado una extraordinaria velada, primera de las que la comisión tiene en proyecto, para la actual primavera.

Dado el gran entusiasmo que hay entre el elemento joven de la sociedad, es de esperar que estas se verán más animadas que las organizadas el pasado invierno, que en muchas de ellas el local fué insuficiente. Dicha velada empezará a las 9 y media de la noche, recordándose a los señores socios su obligación de presentar el carnet de identidad al entrar al local social.

En el Club de Regatas

Para celebrar la festividad de la Pascua y al objeto de reanimar la vida del mismo, este Club ha organizado un baile de socios en la tarde de dicho día, de seis a nueve, lo que se publica para conocimiento de los socios y familias.

El cupon del ciego

Sorteo de 8 Abril 1939. Número preñado 750, con 40 ptas. Aproximaciones 749-751 con 3 ptas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Sevilla, nuestro paisano don Martín Pou Moragues, que lo era de Valladolid.

Reciba nuestra felicitación.

Esta mañana ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña doña

DE VIAJE

Esta mañana han llegado a Palma a bordo de la motonave correo «Ciudad de Mahón»: don Domingo Corró, don Serafín Sañudo, don Enrique de Carral, don Manuel Roca, doña Lucía Jacas, don Gabriel Estelrich, don Fermín Ferro, doña Francisca Servera, doña Carmen Artigas, don Antonio Semir, don Pedro Socías, don Julio Manera, doña Catalina Palmer, don Emilio Tomás, doña Elvira Fernández, doña María Vera, doña Isabel Molina, don Clemente Puig, don Antonio Torres, don Pedro Sánchez, don Miguel Vives, doña Catalina Ribas, don José Sampol, doña Margarita Ros, don Juan Nebot y doña Isabel Calleja.

* En el vapor correo español «Fuerteventura», han llegado a Palma, procedente de Mahón: don Antonio Fiol, doña Margarita Alcañá, doña María Luzaro, don Mateo Bosch, don Bartolomé Compañy, don Antonio Puerta y don Jaime Cerdó.

* Procedente de Mahón ha llegado a nuestra ciudad por vía marítima don Eduardo García de la Serena.

También ha llegado a Palma procedente de Menorca el Abogado don Tomás Feliu Blanes.

NECROLOGICA

En la villa de Pollensa y a la avanzada edad de 87 años, falleció el pasado jueves la bondadosa señora doña Isabel Gamundí Pons.

La finada baja al sepulcro rodeada del cariño y la veneración de cuantos la conocieron.

Su simpatía y bondad la habían hecho muy estimada entre sus relaciones.

D. E. P.—A toda su familia y muy en particular a su hijo, nuestro corresponsal en Pollensa don Mateo Torres Gamundí, y a su hija política doña Ana Cánaves, transmitimos la expresión de nuestra condolencia.

La Semana Santa en Palma

VIERNES SANTO.—

Con la animación y solemnidad de los días anteriores continuó durante el día de ayer la celebración de los actos religiosos propios de la festividad del día.

Por la mañana fueron celebrados en la Santa Iglesia Catedral los Divinos Oficios a los que asistió la Corporación Municipal bajo mazas.

Fué cantado el "Passio". La Schola Cantorum interpretó diversas composiciones. Luego fué organizada la Procesión dirigiéndose al Monumento siendo sacada la Sagrada Forma y llevada al Altar Mayor. Fué el final de los Divinos Oficios.

LA PROCESION

Por la tarde fué celebrada la Procesión del Viernes Santo, en la que la venerada Efigie del Santo Cristo de la Sangre visita las Iglesias de la Concepción, Capuchinas y Santa Magdalena. Resultó solemnisima y presenciado el paso por numerosísimo público.

Concurrieron todas las Cofradías y penitentes que figuraron ya en la Procesión del Jueves Santo, como también la Prohonomía con la Capilla actuando de Preste el señor Reynés. Entre varios Pasos figuraba la Imagen de la Dolorosa que era llevada en andas por marinos de nuestra gloriosa escuadra. Una escuadra de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS daba escolta a la Efigie de la Preciosísima Sangre.

PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

Tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral, resultando solemnisima y viéndose muy concurrida. Fué emocionante el momento de depositar el Cristo yacente en el Santo Sepulcro. Durante el mismo la Schola Cantorum entonó el "Miserere" de Palestrina y el "Sepultus Immo", de Victoria. Formaron la Procesión, el Clero

Catedralicio y alternando con los M. I. Sres. Canónigos y dignidades iban los señores don José M.ª de Olives, don Fernando Cotoner, don Francisco Truyols Dezcallar Morell, y don Jaime Villalonga.

Actuó de Preste el Excmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, Doctor Miralles auxiliado por los M. I. señores Rotger y Ortega de la Lorenza.

El Ayuntamiento asistió en pleno; o sean los señores Alabern, Hevia, Valdés, Coll, Sastre, Salleras, Rotger, Moscardó, Bonet, Roca, Cases, Cortés y Andreu, presididos por el Alcalde interino, señor Cirerol.

Asistió, también, el Secretario don Antonio Rosselló Cazador.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Boloqui asistió al acto llevando la representación del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

EN OTROS TEMPLOS

En muchos otros Templos fueron celebradas las solemnidades propias del día.

En la Iglesia del Socorro fué celebrada también la ceremonia del Santo Entierro, terminando con sermón.

Fué cantado un Miserere.

SABADO DE GLORIA

Esta mañana, a las diez, un repique general de campanas y las salvas de nuestros gloriosos buques de guerra han dado el fervoroso cuan alegre toque de Gloria.

En tales momentos han sido izadas las Banderas que durante estos dos últimos días habían permanecido a media asta y se ha iniciado en Palma la vida normal, circulando los tranvías con sus habituales itinerarios y reemprendiéndose los vehículos de toda especie su marcha por el interior de la ciudad.

En la Santa Iglesia Catedral y demás Templos, han tenido lugar los oficios propios del día, viéndose muy concurridos.